



“陪拍”服务火了 体验要注意些什么?

记者调查发现,“陪伴+拍照”成年轻人喜爱的新型服务方式,但也存在水平参差不齐、易违约等问题;律师提醒,注意留存证据维护自身权益

“主打就是陪伴”、“咋咋为你出大片”……近期,陪拍在各社交平台兴起,成为年轻人追逐的新风尚。所谓陪拍,顾名思义,就是陪伴加拍照的组合,陪拍师不仅能够陪玩、负责全程的拍照记录,还能帮忙修图等。

但是记者调查也发现,陪拍存在水平参差不齐、容易被违约等问题。律师建议,陪拍双方须形成更完善的陪拍服务约定,或留存双方完整的聊天记录和电话录音,作为证据维护自身权益。

问题 水平参差不齐 还易遭遇违约

记者在调查中发现,由于陪拍行业尚不规范,陪拍过程中仍存在许多问题。

“毫无构图可言,朋友都说照片比我本人要丑。”回忆起4月的一次陪拍经历,许女士表示自己“踩雷”了。“在小红书上精挑细选一个粉丝较多的陪拍师,看主页也是我喜欢的风格,于是以50元/小时下了单。”两小时的拍摄结束后,许女士却发现,成片与陪拍师展示在社交媒体上的根本不一样。许女士表示,陪拍市场鱼龙混杂,陪拍师水平参差不齐,极有可能达不到心理预期。

顾客会有“货不对板”的担忧,作为陪拍师也会有被违约的顾虑。兼职陪拍师小羊是名大

学生,8月初约好了见面陪拍,可等待近半小时后偶遇了该名顾客正和另一名摄影师在拍照。对方称在景区做了妆造,就顺便让工作室里的专业摄影师拍了。“因为已经事先约好,我还拒绝了其他的单子。”小羊说,只收20元的定金,对顾客而言违约成本太低。

而陪拍师庄本本着交朋友的初衷,拍完后立马将原片都发给对方。可第二天让顾客结清40元尾款时却发现已被拉黑,但其朋友圈背景却换上了庄本为她拍的照片。庄本通过小红书再次联系顾客,对方则称照片拍得难看,不值40元。“现在我都是先收完尾款才敢发照片。”庄本说。

在陪拍过程中,是否

会存在安全问题呢?记者在访谈中发现,陪拍师多为女大学生或高中生,那么该如何防范心怀不轨之人?受访者均表示,暂未出现过安全问题。“我在主页中明确写着只接女孩子们的单,如果到场发现对方是男性会直接离开且不退押金。”这是小铃为自己排除安全隐患的一种方式。一名有过多次陪拍经历的女大学生则说,自己只有在逛街探店或者旅游的时候才会预约陪拍师,而无论是在咖啡店、蛋糕店等室内场所,还是户外景区,都是人流量较大的地方。“不过,陪拍行业作为仍未规范的新生事物,作为陪拍师和约拍者,都应该保持警惕,最大程度地保障自身安全。”小铃补充道。

N 见习记者 林雅璇

走访“陪伴+拍照”深受年轻人喜爱

福州市民田女士就为“大学生陪拍”的“高性价比”所吸引,她笑称,女大学生最了解最新的时尚风向,因此在7月底也下单了一次陪拍服务,拍摄地点位于烟台山的一家咖啡馆。“陪拍师是00后,不停地教我怎么摆动作,边拍还会边夸我。”此次的陪拍经历让田女士十分满意,认为25元/小时的价格十分划算。

记者在多个社交媒体上搜索“福州陪拍”发现,价格通常在20~70元/小时,需要预付定金10~30元,费用根据摄影师所使用的拍照

设备、技术等差异而有所不同。一般来说,陪拍师多为在校女大学生、女高中生。

记者以市民身份随机寻找一位福州的陪拍师咨询陪拍事宜,其主页中标注着“定金20元,价格35元/小时”。对方表示,只需要选择好时间地点,预付完定金就算“下单”了。“可以自己化好妆来,也可以让我帮忙化,一次是15元。”此外,较远路程的车费、室外拍摄、修图等需另外收费。

大三女生小铃利用课余时间提供陪拍服务,她告诉记者,在与顾客约定前,

都会说明自己并不是专业的摄影师,遇到聊得来的顾客有时也会“无偿”陪拍。

小铃说,自己并不将其作为一个赚钱的途径,主要目的还是交朋友。她表示,客源并不稳定,从放暑假开始陆续拍了月余,赚了600元左右。

为什么陪拍比约拍价格更低呢?具有五年独立拍摄经验的兼职摄影师香菜则认为,主要是拍摄设备和成片的区别。她表示,约拍除了看氛围,还要看场地、妆造来定主题,要做的前期准备十分繁琐。

中国华融资产管理股份有限公司福建省分公司资产处置公告

中国华融资产管理股份有限公司福建省分公司(以下简称“我分公司”)对福建美丽生态建设集团有限公司合法拥有债权、债务人位于福建省福州市。截至交易基准日(2023年6月20日),债权本金余额110,000,000元,重组宽限补偿金5,202,166.67元,以及对违约违约金、罚息。我分公司拟对上述债权进行处置,包括但不限于公开竞价等,现予以公告。

- 一、交易条件
要求投资者信誉良好,能承担购买债权所带来的风险,交易资金来源合法。
- 二、债权资产情况
截至2023年6月20日,债权资产情况如下表:

序号	债务人	债权本金余额(元)	重组宽限补偿金余额(元)	违约金及罚息	保证人	抵质押物情况
1	福建美丽生态建设集团有限公司	110000000	5202166.67	按还款协议、担保协议的约定以及相关法规、生效法律文书计算	深圳美丽生态股份有限公司、佳源创盛控股集团有限公司、沈玉兴、陈飞霖	质押:美丽生态(股票代码000010)8000万股股票质押

注:1.拟处置债权标的为上述债权,债权转让基准日2023年6月20日至转让日之间的重组宽限补偿金、违约金、罚息等一并处置,债务人和担保人应清偿的重组宽限补偿金、违约金、罚息等,按还款协议、担保协议的约定以及相关法规、生效法律文书计算。

三、对交易对象的要求
交易对象须是具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人。但下列人员不得受让该资产:国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司的工作人员、原债务人的管理层或其直系亲属以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构的关联人。资产原债务人及关联企业等利益相关方不得参与资产的折价购买。

四、公告期
处置的公告期限自本公告发布之日起20个工作日止。公告期内接受社会各界人士的咨询或异议。

五、联系方式
受理公示事项联系人:林先生、郑先生,联系电话:0591-83308912、0591-83345926
受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话:高女士 0591-83309373
联系地址:福建省福州市鼓楼区古田路112号
六、特别说明
公告内容如有错漏,以债务人、担保人原已签署的相关合同为准。

中国华融资产管理股份有限公司福建省分公司
2023年8月11日

提醒 形成更完善的陪拍服务约定 维护自身权益

陪拍往往是双方达成口头协议,出现“不守时”“放鸽子”“逃单”等情况怎么办?

福建新世通律师事务所吴晓珊律师提醒,《民法典》明确规定当事人订立合同,可以采用书面形式、口头形式或者其他形式。所以,当事人双方以口头承诺方式达成陪拍的合意,合同即可成立。在履行的过程中无论是客户还

是陪拍师违约,均须根据双方的约定、违约的形态和违约的程度承担相应的违约责任。若双方约定了定金且已经支付的,当给付定金的一方“放鸽子”时,其将无权请求返还定金;收受定金的一方“放鸽子”时,则其应当双倍返还定金。需注意的是,双方之间需明确给付的是“定金”而非“订金”,二者具有不同的法律效力。

吴律师建议,陪拍双方在沟通预约过程中有必要全面详细约定参与人数、参与者简要情况、起止时间、陪拍服务费用、地点、范围及质量、违约责任等事项,形成更完善的陪拍服务约定,难以签订书面合同的,可以留存双方完整的电子聊天记录和电话录音,在发生纠纷时,均可作为证据以维护自身权益。

司机雨天送伞 老人回谢锦旗

N 海都记者 刘文辉
通讯员 吴梦蓉 潘星泓

“小江师傅送来的那把伞,让我们感觉像在黑暗里看见了一束光,非常温暖。”8月10日,年逾八旬的方老伯和老伴来到福州公交集团,将特意制作的写有“大爱无疆 善德永存”字样的锦旗送到100路闽AYD387公交车驾驶员江文星的手中。

原来,8日傍晚,两位老人想去逛超市,便乘坐公交车出门,然而车才开到半路,大雨突袭,没带雨具的二人当即决定下车打车回家。

台,他们才发现,积水已经没过脚踝,二人顿感无助。就在此时,江文星驾驶100路公交车进站停靠,老人茫然无措的样子引起了他的注意。

“我稍微观察了一下,发现两位老人不是要坐公交车,应该是在站台上躲雨。”江文星便毫不犹豫地拿起放在驾驶室边上自己的雨伞,递给了方老伯和老伴。

“我们素不相识,从未谋面,接到雨伞的那瞬间,我们觉得真是遇到好人了。”方老伯和老伴表示,江文星的善举是新时代雷锋精神的体现,传递了公交正能量,希望公交集团能继续



培养更多关心乘客、助人为乐的公交驾驶员。
“两位老人年纪都很大了,在那样的雨夜里等车,又没有带伞,我只是做了自己该做的事情,能够帮到他们,我也很高兴。”江文星谦虚地说,“作为公交驾驶员,我们的暖心服务不只在车厢内,遇到需



要帮助的人,我们都应该伸出援手。”
据了解,来自南平的江文星入司已有6年的时间,他兢兢业业、默默奉献,岗位表现良好。目前,福州公交集团已号召全体驾驶员向江文星师傅学习,关心乘客、助人为乐,向社会传递出更多的公交正能量。

老人为司机送上锦旗